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1. Оценка сформированности компетенций 
Этап: 1 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Микроэкономика ОК-3 Экзамен 
 

 

Этап: 2 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК-3 - способность выбрать инструментальные средства для обработки экономических 

данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и 

обосновывать полученные выводы 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Финансы ОК-3 ПК-5 Экзамен 

2. Микроэкономика ОК-3  Экзамен 

3. Статистика ОПК-3  Экзамен 
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Этап: 3 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК -2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

ОПК-3 - способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных 

технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том 

числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, 

расширять и углублять свое научное мировоззрение 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Финансы ОК-3 ПК-5 Экзамен 

2. Теория 

финансовых 

вычислений 

ОПК-3  Экзамен 

3. Бухгалтерский 

учет 

ОПК-2 ПК-5 Экзамен 

 

Этап: 4 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК -2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Макроэкономика ОК-3  Экзамен 

2. Бухгалтерский 

учет 

ОПК-2 ПК-5 Экзамен 
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Этап: 5 семестр. 

ОПК -2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Деньги. 

Кредит. Банки. 

ОПК-2  Экзамен 

2. Финансовый 

механизм 

взаимодействия 

государства и 

бизнеса 

ПК-5  Экзамен 

 

 

Этап: 6 семестр. 

Формируемые компетенции: 

 ОПК -2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Оценка 

стоимости 

бизнеса 

ОПК-2  Экзамен 
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2. Оценочные средства 

 

 

БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов 

бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 

направленность программы Финансы и кредит 

 

ФИО студента ______________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 1 

 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 

Финансы 

Выберите правильный вариант 

ответа: 

Роль финансов определяется их 

воздействием на производство. В 

чем именно она заключается? 

а) в формировании финансовых 

ресурсов организаций; 

б) исключительно в формировании 

уставного капитала организаций; 

в) только в формировании 

оборотных средств организаций; 

г) только в формировании 

основного капитала организаций. 

а) в формировании 

финансовых 

ресурсов 

организаций; 

 

2 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Продолжите определение 

«Финансы представляют собой 

экономические отношения, 

связанные с формированием, 

распределением и использованием 

централизованных и 

децентрализованных фондов 

денежных средств в целях 

выполнения функций и задач 

государства и обеспечения …»: 

а) условий эффективного 

производства; 

б) условий расширенного 

воспроизводства; 

в) условий воспроизводства; 

г) благоприятных экономических 

условий. 

б) условий 

расширенного 

воспроизводства; 

3 Деньги. Кредит. 

Банки. 

Сотруднику Департамента 

Центрального Банка, поручили 

проанализировать как изменится 

номинальный ВВП, если скорость 

Номинальный ВВП 

увеличится на 500 

млрд ден. ед 
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обращения будет стабильной на 

протяжении ряда лет в размере 5 

(оборотов денежной единицы в год), 

а денежная масса увеличится, 

например, с 200 млрд. ден. ед. до 

300. 

4 Финансовый 

механизм 

взаимодействия 

государства и 

бизнеса 

Выберите правильный ответ: 

Если рентабельность продаж падает 

с каждым годом, то какое 

управленческое решение 

необходимо принять? 

а) увеличивать экономическую 

стоимость компании. 

б) увеличить краткосрочные 

обязательства. 

в) разработать механизмы 

увеличения чистой прибыли. 

г) увеличить внеоборотные активы. 

в) разработать 

механизм 

увеличения чистой 

прибыли 

5 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Общий уровень цен и безработицы в 

экономической системе изучается в 

курсе: 

а) микроэкономики; 

б) макроэкономики; 

в) позитивной экономической 

теории; 

г) нормативной экономической 

теории. 

б) 

макроэкономики; 

6 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Если страна использует все 

человеческие, капитальные и 

природные ресурсы, то большее 

количество какого-либо продукта... 

а) может быть произведено только 

частными предпринимателями, но 

не государством; 

б) может быть произведено только 

при сокращении производства 

каких-либо иных товаров; 

в) может быть произведено только 

при общем снижении цен; 

г) не может быть произведено. 

г) не может быть 

произведено. 

 

7 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Какими двумя основными причинами 

можно объяснить существование 

экономических проблем? 

в) 

неограниченностью 

желаний людей и 

ограниченностью 

ресурсов. 
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а)  влиянием государства на 

экономику и ростом населения 

Земли; 

б) наличием безработицы и 

инфляции; 

в) неограниченностью желаний 

людей и ограниченностью ресурсов; 

г) ограниченность ресурсов для 

реализации капитальных вложений. 

8 Оценка стоимости 

бизнеса 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

При возникновении расхождений 

между требованиями ФСО №8 

"Оценка бизнеса", ФСО №1 "Общие 

понятия оценки, подходы и 

требования к проведению оценки", 

ФСО №2 "Цель оценки и виды 

стоимости", ФСО №3 "Требования к 

отчету об оценке" и других 

федеральных стандартов оценки, 

регулирующих оценку отдельных 

видов объектов оценки, 

утвержденных Минэкономразвития 

России  приоритет имеет: 

а) ФСО 1 

б) ФСО 2 

в) ФСО 8 

г) ФСО 3 

в) ФСО 8 

9 Теория 

финансовых 

вычислений 

Выберите один правильный вариант 

ответа: 

Определить, на какой депозит – 

рублевый или валютный выгоднее 

поместить 1 тыс. долларов при 

следующих условиях: курс продажи 

долларов на начало срока депозита – 

30,08 руб.; курс покупки долларов на 

конец финансовой операции – 30,45 

руб. Срок депозита – полгода. 

Процентные ставки по рублевым 

депозитам – 9% годовых, 

процентные ставки по депозитам в 

валюте – 5% годовых. 

а) рублевый; 

б) валютный; 

в) одинаковый финансовый 

результат, как по рублевому, так и по 

валютному депозиту; 

г)  нет верного ответа. 

а) рублевый 

10 Статистика Доля бракованной продукции в 1 

партии изделий составила 1%, во 2 

партии - 1,5%, а в третьей - 2%. 

Первая партия составляет 35% всей 

а) 1,45% 
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продукции, вторая - 40%. 

Определить средний процент 

бракованной продукции: 

а) 1,45% 

б) 1,5% 

в) 1,85% 

г) 0,95% 

11 Бухгалтерский 

учет 

Определить коэффициент 

оборачиваемости активов по 

данным: на конец финансового года 

внеоборотные активы предприятия 

равны 100000 руб., оборотные 

активы — 40000 руб., а 

краткосрочные обязательства — 

30000 руб. Б течение отчетного 

финансового года объем продаж 

равен 300000 руб.  

а) 2,73 

б) 2,14 

в) 4,28 

г) 0,75 

а) 2,73 

12 Бухгалтерский 

учет 

Основные средства в 

бухгалтерском балансе 

отражаются по стоимости: 

а) остаточной; 

б) восстановительной; 

в) первоначальной; 

г) сранительной. 

а) остаточной 
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БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов 

бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 

направленность программы Финансы и кредит 

 

ФИО студента _____________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 2 

 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

В чем состоит назначение 

централизованных финансов? 

а) они обслуживают сделки 

домашних хозяйств; 

б) они связаны с исполнительной 

властью в стране; 

в) они обеспечивают реализацию 

нефинансовыми организациями 

функций, которые необходимы 

обществу;  

г) они обеспечивают 

функционирование государства. 

Г) они 

обеспечивают 

функционирование 

государства. 

2 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Что предшествовало появлению 

финансов?  

а) возникновение домашних 

хозяйств; 

б) возникновение государственных 

расходов; 

в) возникновение предприятий и 

организаций; 

г) возникновение денег и 

государства. 

Г) возникновение 

денег и 

государства. 

3 Деньги. Кредит. 

Банки. 

Анализируя многообразие 

предложений коммерческих банков, 

компании необходимо оценить за 

какое время денежный капитал 

величиной в 4 миллиона рублей, 

вложенный в банк на хранение под 

2% годовых, увеличится на ту же 

сумму, что капитал в 6 миллионов 

рублей, вложенный на 2 года под 3% 

годовых. 

За 4,5 года 
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4 Финансовый 

механизм 

взаимодействия 

государства и 

бизнеса 

Выберите правильный вариант 

ответа: 

По финансовой отчетности было 

выявлено, что чистый денежный 

поток в компании сокращается. 

Какое управленческое решение 

может способствовать росту чистого 

денежного потока: 

а) увеличение чистой прибыли и 

увеличение амортизационных 

отчислений; 

б) сокращение рабочей силы на 

предприятии; 

в) увеличение краткосрочной 

задолженности; 

г) увеличение дебиторской 

задолженности. 

а) увеличение 

чистой прибыли и 

увеличение 

амортизационных 

отчислений 

5 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

В модели кругооборота доходов и 

расходов в национальном хозяйстве: 

а) фигурирует производительный 

класс, бесплодный класс и класс 

собственников; 

б) все общественное производство 

делится на два подразделения: 

производство средств производства 

и производство предметов 

потребления; 

в) основным звеном является 

государство; 

г) движение доходов и расходов 

опосредуется рынком ресурсов и 

рынком благ. 

г) движение 

доходов и 

расходов 

опосредуется 

рынком ресурсов и 

рынком благ. 

6 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Степень эффективности 

фактически сложившейся 

структуры зависит от следующих 

факторов: 

а) уровня монополизации 

производства и развития 

общественного разделения труда; 

б) степени государственного 

вмешательства в экономику; 

в) уровня развития рынка труда. 

г) энерговооруженности и  уровня 

безработицы. 

а) уровня 

монополизации 

производства и 

развития 

общественного 

разделения труда; 

7 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Способность рыночной экономики к 

саморегулированию объясняется: 

в) конкурентным 

механизмом, 

действующим на 

основе цен, 
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а) умением предпринимателей верно 

оценивать объем и динамику рынка;  

б) значительной степенью 

правительственного вмешательства; 

в) конкурентным механизмом, 

действующим на основе цен, 

прибылей и убытков; 

г) координацией деятельности 

крупнейших фирм (в современных 

условиях). 

прибылей и 

убытков 

8 Оценка стоимости 

бизнеса 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

У российской компании в текущем 

году, по сравнению с предыдущим, 

увеличился коэффициент 

"цена/прибыль", это позволяет 

утверждать, что: 

а) ставка дисконтирования возрастет, 

стоимость бизнеса, определенная с 

помощью доходного подхода, 

возрастет; 

б) ставка дисконтирования снизится, 

стоимость бизнеса, определенная с 

помощью доходного подхода, 

уменьшится; 

в) ставка дисконтирования снизится, 

стоимость бизнеса, определенная с 

помощью доходного подхода, 

возрастет; 

г) ставка дисконтирования 

возрастает, стоимость бизнеса, 

определенная с помощью доходного 

подхода уменьшается. 

в) ставка 

дисконтирования 

снизится, 

стоимость бизнеса, 

определенная с 

помощью 

доходного подхода 

возрастет 

9 Теория 

финансовых 

вычислений 

Выберите один правильный вариант 

ответа: 

Первоначальная сумма кредита 

430 000 руб., кредит выдан 25 

апреля, погашен 23 августа по 

ставке 32% годовых. Год не 

високосный. Определить 

наращенную сумму долга, применив 

3 метода расчета простых процентов 

(английская, французская, 

германская практика). 

а) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

методу 365/365 составит 460 238,36 

руб.; по методу 365/360 составит 460 

866,67 руб.; по методу 360/360 

составит 460 102,22 руб. 

б) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

б) Наращенная 

сумма долга при 

начислении 

простых 

процентов по 

методу 365/365 

составит 

475 238,36 руб.; по 

методу 365/360 

составит 

475 866,67 руб.; по 

методу 360/360 

составит 

475 102,22 руб. 
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методу 365/365 составит 475 238,36 

руб.; по методу 365/360 составит 

475 866,67 руб.; по методу 360/360 

составит 475 102,22 руб. 

в) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

методу 365/365 составит 450 208,36 

руб.; по методу 365/360 составит 450 

800,67 руб.; по методу 360/360 

составит 450 102,22 руб. 

г) нет верного ответа 

10 Статистика В отчетном периоде розничный 

товарооборот субъекта увеличился 

на 9%. Прирост товарооборота за 

счет роста объема продаж составил 

3%. Определить, на сколько 

процентов увеличился розничный 

товарооборот за счет роста цен: 

а) 1,058% 

б) 2,033% 

в) 0,986% 

г) 0,999% 

а) 1,058% 

11 Бухгалтерский 

учет 

Определить коэффициент 

оборачиваемости активов по 

данным: на конец финансового года 

внеоборотные активы предприятия 

равны 120000 руб., оборотные 

активы — 50000 руб., а 

краткосрочные обязательства — 

60000 руб. В течение отчетного 

финансового года объем продаж 

равен 350000 руб.  

а) 3,18 

б) 2,06 

в) 5,83 

г) 7,0 

а) 3,18 

12 Бухгалтерский 

учет 

Коэффициент обеспеченности 

собственными средствами 

рассчитывается по данным: 

а) бухгалтерского баланса; 

б) отчета о прибылях и убытках; 

в) отчет о движении капитала; 

г) отчет о денежных средствах. 

а) бухгалтерского 

баланса 
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1. Оценка сформированности компетенций 
Этап: 1 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК-3 - способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных 

технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том 

числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, 

расширять и углублять свое научное мировоззрение 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Микроэкономика ОК-3 Экзамен 

2. Статистика ОПК-3 Экзамен 
 

 

Этап: 2 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК-3 - способность выбрать инструментальные средства для обработки экономических 

данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и 

обосновывать полученные выводы 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Финансы ОК-3 ПК-5 Экзамен 

2. Микроэкономика ОК-3  Экзамен 

3. Статистика ОПК-3  Экзамен 

4. Теория 

финансовых 

вычислений 

ОПК-3  Экзамен 

 

 

Этап: 3 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК-3 - способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных 

технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том 

числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности, 

расширять и углублять свое научное мировоззрение 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 
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собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Финансы ОК-3 ПК-5 Экзамен 

2. Теория 

финансовых 

вычислений 

ОПК-3  Экзамен 

 

Этап: 4 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого 

потенциала 

ОПК -2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых 

компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной аттестации 

1. Макроэкономика  ОК-3  Экзамен 

2. Бухгалтерский 

учет 

ОПК-2 ПК-5 Экзамен 
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2. Оценочные средства 

 

 

БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов 

бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 

направленность программы Финансы и кредит 

 

ФИО студента ______________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 1 

 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 

Финансы 

Выберите правильный вариант 

ответа: 

Роль финансов определяется их 

воздействием на производство. В 

чем именно она заключается? 

а) в формировании финансовых 

ресурсов организаций; 

б) исключительно в формировании 

уставного капитала организаций; 

в) только в формировании 

оборотных средств организаций; 

г) только в формировании 

основного капитала организаций. 

а) в формировании 

финансовых 

ресурсов 

организаций; 

 

2 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Продолжите определение «Финансы 

представляют собой экономические 

отношения, связанные с 

формированием, распределением и 

использованием централизованных и 

децентрализованных фондов 

денежных средств в целях 

выполнения функций и задач 

государства и обеспечения …»: 

а) условий эффективного 

производства; 

б) условий расширенного 

воспроизводства; 

в) условий воспроизводства; 

г) благоприятных экономических 

условий. 

б) условий 

расширенного 

воспроизводства; 

3 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Рентабельность – это: 

а) показатель прибыли; 

б) показатель 

эффективности 

деятельности 

организации; 
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б) показатель эффективности 

деятельности организации; 

в) повышение покупательной 

стоимости денег; 

г) наличие у организации свободных 

денежных средств. 

4 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Под ликвидностью активов 

понимают: 

а) наличие у организации 

денежных средств; 

б) способность активов 

трансформироваться в 

денежные средства; 

в) средний период дебиторской 

задолженности; 

г) наличие краткосрочных 

финансовых вложений. 

В) средний период 

дебиторской 

задолженности; 

 

5 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Общий уровень цен и безработицы в 

экономической системе изучается в 

курсе: 

а) микроэкономики; 

б) макроэкономики; 

в) позитивной экономической 

теории; 

г) нормативной экономической 

теории. 

б) 

макроэкономики; 

6 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Если страна использует все 

человеческие, капитальные и 

природные ресурсы, то большее 

количество какого-либо продукта... 

а) может быть произведено только 

частными предпринимателями, но 

не государством; 

б) может быть произведено только 

при сокращении производства 

каких-либо иных товаров; 

в) может быть произведено только 

при общем снижении цен; 

г) не может быть произведено. 

г) не может быть 

произведено. 

 

7 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Какими двумя основными причинами 

можно объяснить существование 

экономических проблем? 

в) 

неограниченностью 

желаний людей и 

ограниченностью 

ресурсов. 
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а)  влиянием государства на 

экономику и ростом населения 

Земли; 

б) наличием безработицы и 

инфляции; 

в) неограниченностью желаний 

людей и ограниченностью ресурсов; 

г) ограниченность ресурсов для 

реализации капитальных вложений. 

8 Статистика  Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Имеются следующие данные по 

предприятию: основные 

производственные фонды на начало 

года – 35 млн.р.; основные 

производственные фонды на конец 

года – 45 млн.р.; стоимость 

производственной продукции – 100 

млн. р.; среднегодовая численность 

рабочих – 10 тыс. р. Определить 

показатель фондоотдачи (р.). 

а) 0,4 

б) 2,9 

в) 2,5 

г) 2,2 

в) 2,5 

9 Теория 

финансовых 

вычислений 

Выберите один правильный вариант 

ответа: 

Определить, на какой депозит – 

рублевый или валютный выгоднее 

поместить 1 тыс. долларов при 

следующих условиях: курс продажи 

долларов на начало срока депозита – 

30,08 руб.; курс покупки долларов на 

конец финансовой операции – 30,45 

руб. Срок депозита – полгода. 

Процентные ставки по рублевым 

депозитам – 9% годовых, 

процентные ставки по депозитам в 

валюте – 5% годовых. 

а) рублевый; 

б) валютный; 

в) одинаковый финансовый 

результат, как по рублевому, так и по 

валютному депозиту; 

г)  нет верного ответа. 

а) рублевый 

10 Статистика Доля бракованной продукции в 1 

партии изделий составила 1%, во 2 

партии - 1,5%, а в третьей - 2%. 

Первая партия составляет 35% всей 

продукции, вторая - 40%. 

Определить средний процент 

бракованной продукции: 

а) 1,45% 
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а) 1,45% 

б) 1,5% 

в) 1,85% 

г) 0,95% 

11 Бухгалтерский 

учет 

Определить коэффициент 

оборачиваемости активов по 

данным: на конец финансового года 

внеоборотные активы предприятия 

равны 100000 руб., оборотные 

активы — 40000 руб., а 

краткосрочные обязательства — 

30000 руб. Б течение отчетного 

финансового года объем продаж 

равен 300000 руб.  

а) 2,73 

б) 2,14 

в) 4,28 

г) 0,75 

а) 2,73 

12 Бухгалтерский 

учет 

Основные средства в 

бухгалтерском балансе 

отражаются по стоимости: 

а) остаточной; 

б) восстановительной; 

в) первоначальной; 

г) сранительной. 

а) остаточной 
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БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов 

бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, 

направленность программы Финансы и кредит 

 

ФИО студента _____________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 2 

 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

В чем состоит назначение 

централизованных финансов? 

а) они обслуживают сделки 

домашних хозяйств; 

б) они связаны с исполнительной 

властью в стране; 

в) они обеспечивают реализацию 

нефинансовыми организациями 

функций, которые необходимы 

обществу;  

г) они обеспечивают 

функционирование государства. 

Г) они 

обеспечивают 

функционирование 

государства. 

2 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Что предшествовало появлению 

финансов?  

а) возникновение домашних 

хозяйств; 

б) возникновение государственных 

расходов; 

в) возникновение предприятий и 

организаций; 

г) возникновение денег и 

государства. 

Г) возникновение 

денег и 

государства. 

3 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Минимальный уставный капитал 

публичного общества должен 

составлять: 

а) 10 000 руб.; 

б) 100 000 руб.; 

в) 1 000 000 руб.; 

г) индивидуален – в зависимости от 

масштаба деятельности общества. 

Б) 100 000 руб. 

4 Финансы Выберите правильный вариант 

ответа: 

Б) должна быть 

направлена только 
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Прибыль некоммерческой 

организации: 

а) может быть распределена между 

участниками; 

б) должна быть направлена только на 

осуществление уставной 

деятельности; 

в) деятельность некоммерческой 

организации не может завершиться 

положительным финансовым 

результатом; 

г) нет правильного ответа. 

на осуществление 

уставной 

деятельности; 

5 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

В модели кругооборота доходов и 

расходов в национальном хозяйстве: 

а) фигурирует производительный 

класс, бесплодный класс и класс 

собственников; 

б) все общественное производство 

делится на два подразделения: 

производство средств производства 

и производство предметов 

потребления; 

в) основным звеном является 

государство; 

г) движение доходов и расходов 

опосредуется рынком ресурсов и 

рынком благ. 

г) движение 

доходов и 

расходов 

опосредуется 

рынком ресурсов и 

рынком благ. 

6 Макроэкономика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Степень эффективности 

фактически сложившейся 

структуры зависит от следующих 

факторов: 

а) уровня монополизации 

производства и развития 

общественного разделения труда; 

б) степени государственного 

вмешательства в экономику; 

в) уровня развития рынка труда. 

г) энерговооруженности и  уровня 

безработицы. 

а) уровня 

монополизации 

производства и 

развития 

общественного 

разделения труда; 

7 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Способность рыночной экономики к 

саморегулированию объясняется: 

а) умением предпринимателей верно 

оценивать объем и динамику рынка;  

б) значительной степенью 

правительственного вмешательства; 

в) конкурентным 

механизмом, 

действующим на 

основе цен, 

прибылей и 

убытков 



10 
 

в) конкурентным механизмом, 

действующим на основе цен, 

прибылей и убытков; 

г) координацией деятельности 

крупнейших фирм (в современных 

условиях). 

8 Статистика Выберите наиболее подходящий 

вариант ответа: 

Среднегодовые темпы роста 

продукции фермерского хозяйства за 

период 2007 – 2011 гг. в земледелии 

составили 102,6%, а в 

животноводстве – 105,3%. Величина 

продукции в 2011 г. (в условных 

единицах) составила: в земледелии – 

7820, в животноводстве – 8590. 

Определите среднегодовой темп 

роста продукции в целом за период 

2007 – 2011 гг 

а) 0,91 

б) 1,08 

в) 1,039 

г) 1,1 

в) 1,039 

9 Теория 

финансовых 

вычислений 

Выберите один правильный вариант 

ответа: 

Первоначальная сумма кредита 

430 000 руб., кредит выдан 25 

апреля, погашен 23 августа по 

ставке 32% годовых. Год не 

високосный. Определить 

наращенную сумму долга, применив 

3 метода расчета простых процентов 

(английская, французская, 

германская практика). 

а) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

методу 365/365 составит 460 238,36 

руб.; по методу 365/360 составит 460 

866,67 руб.; по методу 360/360 

составит 460 102,22 руб. 

б) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

методу 365/365 составит 475 238,36 

руб.; по методу 365/360 составит 

475 866,67 руб.; по методу 360/360 

составит 475 102,22 руб. 

в) Наращенная сумма долга при 

начислении простых процентов по 

методу 365/365 составит 450 208,36 

руб.; по методу 365/360 составит 450 

800,67 руб.; по методу 360/360 

составит 450 102,22 руб. 

б) Наращенная 

сумма долга при 

начислении 

простых 

процентов по 

методу 365/365 

составит 

475 238,36 руб.; по 

методу 365/360 

составит 

475 866,67 руб.; по 

методу 360/360 

составит 

475 102,22 руб. 
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г) нет верного ответа 

10 Статистика В отчетном периоде розничный 

товарооборот субъекта увеличился 

на 9%. Прирост товарооборота за 

счет роста объема продаж составил 

3%. Определить, на сколько 

процентов увеличился розничный 

товарооборот за счет роста цен: 

а) 1,058% 

б) 2,033% 

в) 0,986% 

г) 0,999% 

а) 1,058% 

11 Бухгалтерский 

учет 

Определить коэффициент 

оборачиваемости активов по 

данным: на конец финансового года 

внеоборотные активы предприятия 

равны 120000 руб., оборотные 

активы — 50000 руб., а 

краткосрочные обязательства — 

60000 руб. В течение отчетного 

финансового года объем продаж 

равен 350000 руб.  

а) 3,18 

б) 2,06 

в) 5,83 

г) 7,0 

а) 3,18 

12 Бухгалтерский 

учет 

Коэффициент обеспеченности 

собственными средствами 

рассчитывается по данным: 

а) бухгалтерского баланса; 

б) отчета о прибылях и убытках; 

в) отчет о движении капитала; 

г) отчет о денежных средствах. 

а) бухгалтерского 

баланса 
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1. Оценка сформированности компетенций 
Этап: 1 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала 

ОПК-3 - способностью самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и 

использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, 

непосредственно не связанных со сферой деятельности, расширять и углублять свое научное мировоззрение 

 

 

№ 

п/п 

Наименование 

дисциплины 

Перечень проверяемых компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной 

аттестации 

1.  Микроэкономика ОК-3  Экзамен 

2.  Статистика ОК-3 ОПК-3 Экзамен 

3.  История 

экономических 

учений 

ОК-3  Экзамен 

 

 

Этап: 2 семестр. 

Формируемые компетенции: 

ОК-3 - готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала 

ОПК-3 -   способностью выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в 

соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные 

выводы 

ПК-5 - способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, 

содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и 

использовать полученные сведения для принятия управленческих решений 

 

 

№ 

п/п 

Наименование дисциплины Перечень проверяемых компетенций 

 

Форма контроля при 

промежуточной 

аттестации 

1.  Финансы ОК-3 ПК-5 Экзамен 

2.  Микроэкономика ОК-3  Экзамен 

3.  Статистика ОК-3 ОПК-3 Экзамен 

4.  Теория финансовых вычислений ОК-3 ОПК-3 Экзамен 
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2. Оценочные средства 

 
 

БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов бакалавриата, 

обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность программы Финансы и 

кредит 

 

ФИО студента, 

__________________________________________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 1 
 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 

Финансы 

Выберите правильный вариант ответа: 

Роль финансов определяется их воздействием на 

производство. В чем именно она заключается? 

а) в формировании финансовых ресурсов 

организаций; 

б) исключительно в формировании уставного 

капитала организаций; 

в) только в формировании оборотных средств 

организаций; 

г) только в формировании основного капитала 

организаций. 

а) в формировании 

финансовых 

ресурсов 

организаций; 

2 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Продолжите определение «Финансы 

представляют собой экономические отношения, 

связанные с формированием, распределением и 

использованием централизованных и 

децентрализованных фондов денежных средств в 

целях выполнения функций и задач государства и 

обеспечения …»: 

а) условий эффективного производства; 

б) условий расширенного воспроизводства; 

в) условий воспроизводства; 

г) благоприятных экономических условий. 

б) условий 

расширенного 

воспроизводства; 

3 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Рентабельность – это: 

а) показатель прибыли; 

б) показатель эффективности деятельности 

организации; 

в) повышение покупательной стоимости денег; 

г) наличие у организации свободных денежных 

средств. 

б) показатель 

эффективности 

деятельности 

организации; 

4 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Под ликвидностью активов понимают: 

а) наличие у организации денежных средств; 

б) способность активов трансформироваться в 

денежные средства; 

в) средний период дебиторской задолженности; 

г) наличие краткосрочных финансовых вложений. 

б) способность 

активов 

трансформироваться 

в денежные 

средства; 

5 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Какими двумя основными причинами можно 

объяснить существование экономических 

проблем? 

в) 

неограниченностью 

желаний людей и 

ограниченностью 

ресурсов. 
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а)  влиянием государства на экономику и ростом 

населения Земли; 

б) наличием безработицы и инфляции; 

в) неограниченностью желаний людей и 

ограниченностью ресурсов; 

г) ограниченность ресурсов для реализации 

капитальных вложений. 

6 

Микроэкономика 

Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Условием возникновения естественной монополии 

является: 

а) рынок, на котором действует только один 

покупатель и множество продавцов; 

б) рынок, на котором действует несколько 

покупателей;  

в) экономия от масштаба производства, 

позволяющая одной фирме удовлетворять 

рыночный спрос;  

г) рынок, на котором не выполняется хотя бы 

одно из условий свободной конкуренции. 

в) экономия от 

масштаба 

производства, 

позволяющая одной 

фирме 

удовлетворять 

рыночный спрос 

7 

Теория финансовых 

вычислений 

 

Выберите один правильный вариант ответа: 

Простые проценты используются в случаях: 

а) реинвестирования процентов; 

б) выплаты процентов по мере их начисления; 

в) краткосрочных ссуд, с однократным 

начислением процентов; 

г) ссуд, с длительностью более одного года. 

Б) выплаты 

процентов по мере 

их начисления 

8 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Единица совокупности – это  

а) мера выражения совокупности; 

б) отдельно взятый элемент множества 

(совокупности); 

в) абсолютный показатель изменения 

совокупности; 

г) относительный показатель изменения 

совокупности 

б) отдельно взятый 

элемент множества 

(совокупности) 

9 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Сводкой в статистическом наблюдении 

называется: 

а) объект, характеризующийся цифрами 

б) особая стадия статистического исследования, в 

ходе которой систематизируются первичные 

материалы статистического наблюдения; 

в) обобщение конкретных единичных фактов, 

образующих совокупность для выявления 

типичных черт и закономерностей, присущих 

изучаемому явлению в целом; 

г) предварительная стадия статистического 

исследования, которая представляет собой 

планомерный научно-организованный сбор 

первичных статистических данных. 

в) обобщение 

конкретных 

единичных фактов, 

образующих 

совокупность для 

выявления 

типичных черт и 

закономерностей, 

присущих 

изучаемому 

явлению в целом 

10 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Для анализа ряда динамики определите средний 

уровень ряда динамики 

 2015 2016 2017 2018 2019 

Валовой 

сбор плодов 

и ягод(тыс. 

т) 

5,1 5,0 4,7 4,9 5,2 

а) 4,66  

б) 0,1  

в) 4,98; 

г) 3,96. 

в) 4,98 

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%8B%D0%BD%D0%BE%D0%BA
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BF%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%86
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11 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Имеются следующие данные по предприятию: 

основные производственные фонды на начало года 

– 35 млн.р.; основные производственные фонды на 

конец года – 45 млн.р.; стоимость 

производственной продукции – 100 млн. р.; 

среднегодовая численность рабочих – 10 тыс. р. 

Определить показатель фондоотдачи (р.). 

а) 0,4 

б) 2,9 

в) 2,5 

г) 2,2 

в) 2,5 

12 История 

экономических 

учений 

Что является важнейшей разработкой К. Маркса: 

а) теория предельной полезности; 

б) теория прибавочной стоимости; 

в) теория экономии времени; 

г) источники предпринимательского дохода, 

б) теория 

прибавочной 

стоимости 
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БУ ВО «СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Междисциплинарный тест для оценки сформированности компетенций студентов бакалавриата, 

обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность программы Финансы и 

кредит 

 

ФИО студента, 

__________________________________________________________________________________________ 

 

группа ____________________ 

 

Вариант 2 

 

№ 

п/п 

Дисциплина Задание Ответ 

1 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

В чем состоит назначение централизованных 

финансов? 

а) они обслуживают сделки домашних хозяйств; 

б) они связаны с исполнительной властью в стране; 

в) они обеспечивают реализацию нефинансовыми 

организациями функций, которые необходимы 

обществу;  

г) они обеспечивают функционирование 

государства. 

г) они 

обеспечивают 

функционирование 

государства. 

2 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Что предшествовало появлению финансов?  

а) возникновение домашних хозяйств; 

б) возникновение государственных расходов; 

в) возникновение предприятий и организаций; 

г) возникновение денег и государства. 

г) возникновение 

денег и 

государства. 

3 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Минимальный уставный капитал публичного 

общества должен составлять: 

а) 10 000 руб.; 

б) 100 000 руб.; 

в) 1 000 000 руб.; 

г) индивидуален – в зависимости от масштаба 

деятельности общества. 

б) 100 000 руб. 

4 Финансы Выберите правильный вариант ответа: 

Прибыль некоммерческой организации: 

а) может быть распределена между участниками; 

б) должна быть направлена только на осуществление 

уставной деятельности; 

в) деятельность некоммерческой организации не 

может завершиться положительным финансовым 

результатом; 

г) нет правильного ответа. 

б) должна быть 

направлена только 

на осуществление 

уставной 

деятельности 

5 Теория финансовых 

вычислений 

 

Выберите один правильный вариант ответа: 

В чем сущность французской практики начисления 

простых процентов? 

a) в использовании обыкновенных процентов и 

приближенного срока ссуды; 

г) в использовании 

обыкновенных 

процентов и 

точного срока 

ссуды 
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б) в использовании точных процентов и 

приближенного срока ссуды; 

в) в использовании точных процентов и точного 

срока ссуды; 

г) в использовании обыкновенных процентов и 

точного срока ссуды. 

6 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Группировка – это 

а) метод обобщения данных по определенным 

признакам; 

б) разделение совокупности на составляющие; 

в) разложение первичных документов на различные 

стопки; 

г) планомерный научно-организованный сбор 

первичных статистических данных. 

а) метод 

обобщения данных 

по определенным 

признакам 

7 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Среднегодовые темпы роста продукции фермерского 

хозяйства за период 2007 – 2011 гг. в земледелии 

составили 102,6%, а в животноводстве – 105,3%. 

Величина продукции в 2011 г. (в условных единицах) 

составила: в земледелии – 7820, в животноводстве – 

8590. Определите среднегодовой темп роста 

продукции в целом за период 2007 – 2011 гг 

а) 0,91 

б) 1,08 

в) 1,039 

г) 1,1 

в) 1,039 

8 Статистика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Определить влияние на изменение фонда 

заработной платы работающих изменения 

численности работающих 

Показатели 

За 

отчетный 

квартал 

За 

соответствующий 

квартал 

прошлого года 

Среднесписочная 

численность 

персонала (чел.) 

1496 1502 

Фонд заработной 

платы (тыс. руб.) 
87700 86400 

а) 1,015; 

б) 1,02; 

в) 0,99; 

г) 1,55 

б) 1,02 

9 История 

экономических 

учений 

Укажите категории, которые анализировали физиократы: 

а) заработную плату; 

б) меновую стоимость; 

в) закон стоимости; 

г) чистый продукт. 

г) чистый продукт 

10 Теория финансовых 

вычислений 

Выберите один правильный вариант ответа: 

Для заемщика более выгоден:  

а) декурсивный способ начисления процентов;  

б) антисипативный способ начисления процентов;  

в) разницы нет; 

г) зависит от первоначальной суммы долга. 

а) декурсивный 

способ начисления 

процентов 

11 Микроэкономика Выберите наиболее подходящий вариант ответа: 

Установите, что входит в понятие факторы 

производства? 

а) издержи производства и рентабельность 

продукции; 

б) основные и оборотные средства; 

в) труд, земля, капитал; 

в) труд, земля, 

капитал; 
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